

## 为世界文明百花园增添绚丽色彩

### ——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

“要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”近日,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,深刻阐释“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”等项目成功列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵,为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在7月下旬,联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的标志性建筑,包括天安门广场及建筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》,向世界展示了中国传统都城规划理论和“中”“和”“和”哲学思想在全球范围的重要价值,让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。

“习近平总书记的重要指示充分体现了党中央对首都历史文化保护的高度重视和对‘北京中轴线’申遗保护工作的关

心支持,让我们深受鼓舞。”北京市文物局副局长褚建好表示,“我们将坚持以习近平总书记重要指示精神为指引,以此次申遗成功为契机,全面做好申遗经验总结、完成申遗后续任务,锲而不舍推动北京老城的整体保护,深入挖掘‘北京中轴线’文化遗产价值,让它在新时代焕发新活力、绽放新光彩。”

千方百计呵护好文化瑰宝和自然珍宝,是我们的责任与使命。

走进北京中轴线遗产保护中心,一块巨大的电子屏映入眼帘,中轴线的监测工作机制、监测内容、监测方法等一目了然。第一时间学习习近平总书记的重要指示,北京中轴线遗产保护中心副主任刘珊深感责任重大:“我们要牢记总书记强调的‘整体性、系统性保护’,在文化遗产保护管理、监测预警、阐释展示、公众参与等方面持续发力,为建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化贡献力量。”

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,景山是15个遗产构成要素之一。

置身景山万春亭,极目向北,声韵悠悠的钟鼓楼相向而立;向南望去,恢弘典雅的故宫博物院尽收眼底。

“习近平总书记的重要指示中对切实提高遗产保护能力和水平提出明确要求。”北京市景山公园管理处基建科科长都艳辉

表示,“我们将加强与专业科研机构的合作,引入先进的文物保护技术和理念,提升文物保护工作的科学性和专业性。”

长江入海口,上海崇明东滩候鸟栖息地浅滩与潮沟相间,水鸟悠然栖息于草丛之间。作为“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”的遗产地之一,每年有大量鸟类在这里过境、停留。

“我们将进一步加强管护基础设施建设、鸟类科研监测、外来物种治理等工作,同时加大科普宣教活动力度,让更多人参与到东滩的保护工作中,确保这一自然珍宝得到更好保护与传承。”上海市崇明东滩自然保护区管理事务中心主任钟振梁说。

习近平总书记强调,要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。

晴朗夏日,天坛公园祈年殿前,游人如织。

“近年来,在‘北京中轴线’申遗保护的推动下,天坛在保护传承、宣传展示以及公众参与等方面均取得丰硕成果。”天坛公园副园长刘勇说,“我们将深入研究并传承‘北京中轴线’所承载的中华优秀传统文化,积极融入‘北京中轴线’的阐释展示体系。”

(下转第三版)

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

### 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝

### 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了

绚丽的色彩。习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、

推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

## 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

### 武警重庆总队深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

## 深学笃行,攻坚克难勇向前

■朱绍生 张永清 本报记者 张磊峰

“习主席在中央军委政治工作会议上的重要讲话,是新时代思想建党、政治建军的纲领性文献,具有强大政治引领力、思想穿透力、实践指导力。”前不久,武警重庆总队组织党委理论学习中心组学习,一名党委常委从“把思想改造作为重要途径”“把解决问题作为关键突破”等方面,引导大家紧贴使命任务找差距、明方向,结合工作实际抓落实、求实效。

“认真贯彻落实习主席重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。”该总队领导告诉记者,中央军委政治工作会议召开后,他们区分党委机关和基层官兵,抓好分层分级阐释解读,推动学习贯彻会议精神走深走实。

该总队各级党委机关坚持先学一步、深学一层,带头研读讲话、辅导授课,通过跟进学、深入学、体系学,在学深悟透、融会贯通上下功夫,掌握永葆政治本色、巩固纯洁光荣的强大思想武器。基层官兵利用课后讨论、训练间隙和读书学习等时机,通过微讲堂、微交流等形式,结合岗位实践谈体会感悟,不断加深对新时代政治建军方略的内涵要义、精神实质和实践要求的领会把握。

战车驰骋,烟尘飞扬。某陌生地域,一场红蓝对抗训练激战正酣。训练中,红方遭遇“敌”伏击。红方参训分队党组织集纳官兵建议果断决策,定下对“敌”打击决心,党员干部率先垂范,带领官兵英勇作战,出色完成训练任务。

训练结束,官兵围坐在一起,围绕“怎样推动会议精神向实践转化”交流学习体会。“新时代政治建军方略明确,党的力量来自组织、部队凝聚力战斗力来自组织。我们要努力锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,激发官兵矢志奋斗强军的积极性、主动性、创造性,为强军事业提供坚强政治保证。”学思践悟会议精神,干部刘青松深有感触地说。

这番感受来自一段曲折经历。前段时间,刘青松所在大队受领某型装备试训任务。由于个别党员干部进取意识弱化、攻坚劲头不足,战法研究进展缓慢。认识到问题后,该大队召开专题组织生活会,引导党员干部在批评和自我批评中查摆问题、剖析原因、制订对策,进一步端正思想、强化担当。会后,该大队党员干部积极带头研战谋战,探索出多种协同战法。

“冲锋在前就是最有力的动员。”谈及这段经历,二级警士长王建说,“学习贯彻会议精神,必须坚持学思用贯通、知信行统一,在带着问题学、联系岗位悟、立足长效改中牢记初心使命、苦练打赢本领,忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。”

政治上的坚定源自理论上的清醒。记者了解到,该总队将会议精神学习纳入理论学习计划统筹安排,纳入政治能力训练深度研学,引导官兵对照会议提出的新思想新观点新论断,常学常新、常悟常进。同时,针对基层单位动态分散实际,他们采取“帐篷组织生活会”等形式,因地制宜地搞好思想培塑和教育引导,推动会议精神进入头脑、进入工作、进入实践。

深学笃行,攻坚克难勇向前。连日来,该总队党委常委对照政治建军亟待解决的深层次矛盾和问题,下沉练兵一线蹲点指导,深入查找组织功能不强、研战能力不足、议战议训不深等问题,并运用理论学习成果加以分析解决,助推部队战斗力建设提质增效,切实把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。



## 野外驻训热浪涌 从难从严砺精兵

- 第74集团军某旅酷暑天气开展技术攻关
- 第81集团军某旅高温环境组织实弹射击

### 全面加强练兵备战

本报讯 戴志伟、记者陈宏报道:南国盛夏,烈日炎炎。第74集团军某旅一场新型火炮综合训练拉开帷幕。

“战争不会选择天气,越是恶劣天候,越能检验装备战斗性能、锤炼官兵战斗意志。”该旅领导介绍,入伏以来,驻地地域持续出现高温天气,某型火炮技术攻关也进入关键期。他们注重科学施训、务求实效,把酷暑天气当作新装备技术攻关的“淬剑炉”。同时,他们精心做好后勤保障等工作,帮助官兵克服高温天气带来的不利影响,让大家全身心投入新装备研训。

“高温环境下开展训练,给官兵身体素质 and 战斗意志带来不小挑战。”该旅领导介绍,连日来,驻地地域气温居

高不下,旅机关结合往年高温天气训练的特点规律,遵循“按纲施训、科学组训”原则,从严组织实战化训练,真正摸清人员装备“耐热”底数,进一步锤炼官兵综合作战能力。他们还根据训练内容及及时调整保障计划,组织防暑知识宣讲和热习服训练,发放防暑知识手册,提高官兵对高温天气的适应能力。

前不久,该旅在高温环境中组织全要素后装保障训练。滚滚热浪中,一道道指令迅速传达至各作战单元。面对接踵而至的险局、难局,官兵密切配合、沉着应对,圆满完成任务。

高温环境砺兵,科学组训挖潜。据介绍,该旅采集梳理了一批高温条件下装备训练数据,探索总结出多套战法训法,部队作战能力持续提升。

上图:近日,空军西安飞行学院某旅组织飞行训练。

李昱辰摄

## 南疆军区积极支援边疆民族地区经济社会发展

### 推动产业升级 助力乡村振兴

本报讯 李晓宁、记者钱晓虎报道:“感谢亲人解放军对疏勒县的大力支持,为我们推介这么多企业,提供这么好的发展机会……”前不久,多家大型企业与新疆疏勒县有关部门对接合作事宜,围绕建厂设点进行调研论证,疏勒县退役军人事务局领导专门向南疆军区机关打来电话致谢。

“授人以鱼,更要授人以渔。部队开展帮扶工作,要注重推动乡村特色产业优化升级,助力乡村全面振兴。”南疆军区有关部门领导介绍,近年来,他们针对边疆民族地区乡村产业发展能力较弱等实际,牵线搭桥引进60余家大型国企和民企,

帮助建设集生产、加工、存储、销售于一体的全产业链,推动乡村特色产业高质量发展,助力边疆民族地区乡村振兴。

“村里的产业盘活了,特色食品再也不愁销路了。”新疆疏勒县巴仁乡十六村党支部书记包世泽告诉记者,过去,村里的麻花厂麻花产量低、销路窄。今年3月,在南疆军区协调下,某上市公司对麻花厂进行扩建,从注册商标到改良包装,从组织培训到销售产品,全程跟进指导。如今,村里的麻花、桃酥等特色食品走出南疆、销往内地。

部队“搭桥”助力乡村振兴。近年来,南疆军区不仅为帮扶村引进一批优质企

业,还积极推动技术入村、引人才入村,为乡村全面振兴注入新动力。新疆生产建设兵团某农场养牛场由于缺乏先进养殖技术,产肉率低、肉类品质差,市场竞争力弱。南疆军区邀请石河子大学、塔里木大学的畜牧业专家担任养牛场技术顾问,通过改良肉牛品种、传授饲养技术等方式,有效提升了牛肉产量和品质。

记者从南疆军区机关了解到,下一步,他们将按照“师对县、团对乡、营对村”思路开展双拥共建,持续推进“名企进乡村”等专项行动,不断巩固和发展军民鱼水情深、合力兴边富民新篇章。



夏日,海军某大队开展海上多科目训练。

黄文洲摄